

10名被绑中国工人在喀麦隆获释

今年5月在喀北部遭袭后被绑,幕后黑手可能是“博科圣地”

中国驻喀麦隆大使馆10月11日证实,今年5月在喀北部被武装分子绑架的10名中国工人当天获释。

当天上午,获释的中国工人乘坐喀麦隆政府专机抵达首都雅温得。中国援喀医疗队医生对10名获释工人进行了初步体检,他们的健康状况尚可。

喀麦隆总统及军方参与解救

10月11日早些时候,喀麦隆总统保罗·比亚最先宣布中国工人获释的消息。与中国工人一同获释的,还有今年7月遭到武装分子绑架的另外17名人质,其中包括喀麦隆副总理阿里·阿马杜的妻子弗朗索瓦丝·阿涅丝·莫库里。

比亚说,这27名人质于10月11日凌晨被移交交给喀当局,他们现在“安然无恙”。

喀麦隆新闻部长兼政府发言人伊萨·奇罗马·巴卡里对记者说,获释人质正在医院接受治疗,“你可以想象,在经过这次磨难后,他们非常高兴能够获释,但他们非常虚弱”。

巴卡里还说,喀麦隆总统比亚、喀麦隆军方和情报机构都直接参与了人质获释工作。

5月16日夜里遭不明武装袭击

中国驻喀麦隆大使馆前证实,中国水利水电第十六工程局喀麦隆公司在喀北地区的营地5月16日夜里遭不明身份武装人员袭击,造成1名中国员工受伤、10名中国员工失去联系,另有10辆车被劫。中水十六局目前在喀麦隆与尼日利亚交界处负责实施喀一号国道修复项目。

袭击发生后,中国驻喀使馆启动应急机制,与喀军方高层取得联系,要求喀方采取有效措施,全力搜救我失联人员。



10月11日,中国援助喀麦隆医疗队医生在雅温得为获释中国工人进行初步体检。中国驻喀麦隆大使沃瑞霖11日证实,今年5月在喀北部被武装分子绑架的10名中国工人11日获释。新华社记者 黄亚男 摄

今年中国人在海外遭绑架事件一览

据中国日报网报道,4月2日,马来西亚沙巴州仙本那一家酒店遭一伙武装人员袭击,现场有60名中国游客,1名上海籍女游客被劫持。

5月6日,一名中国公民在马来西亚沙巴州遭绑架。这名被绑架的中国公民来自中国贵州省,

在一家马来西亚渔业公司工作。5月22日,一名中国女商人和她的女儿在菲律宾南部巴西兰省首府伊莎贝拉市遭绑架。

8月24日,3名中国工人在土耳其东南部遭库尔德工人党武装人员劫持。

9月11日,一名中国公民在

菲律宾南部三宝颜-锡布盖省遭4名身份不明的武装人员绑架,被绑架的这名18岁中国男子是当地一家百货店经理。

9月23日,一名中国人在尼日利亚中部科吉州被绑架。这名中国人在当地政府水利项目的咨询师。(国日)

幕后黑手或是“博科圣地”

除10名中国工人,另外17名人质在7月遭绑架。喀麦隆军方发言人此前说,当时,约200名武装人员袭击了他们在科洛法塔塔住所,除绑架人质外,还纵火焚烧、抢走保

险柜和车辆,并杀害至少5人。目前,虽然没有团体或个人公开宣称制造这两起绑架事件,但多名当地官员推测,幕后黑手很可能是尼日利亚境内的极端组织“博科圣地”。

“博科圣地”长期以来与尼日利亚当局对抗,在尼北部制造多起暴力袭击和爆炸事件,近年来已造

成数千人伤亡。今年4月,“博科圣地”武装人员袭击尼日利亚博尔诺州一所女子中学,掳走200多名女学生,威胁要将女学生“在市场上卖掉”,震惊世界。

有分析人士指出,最近发生在喀麦隆的绑架事件说明,这一极端组织的活动范围已经扩大至喀麦隆境内。(新华)

枪击中国渔民后申请逮捕中国船员

韩国海警称其涉嫌“妨碍执行特殊公务及伤害”

本报讯 据韩联社10月12日消息,韩国木浦海警署12日以“妨碍执行特殊公务及伤害”的嫌疑,对中国渔船“鲁营渔50987号”的三名船员申请逮捕令。

10月10日上午8时30分许,韩国海警对涉嫌在全罗北道旺岷岛以西144公里海上进行“非法”捕捞的中国渔船“鲁营渔50987号”进行盘查,在执法过程中欲帮助这艘渔船逃离的另一艘渔船的船长宋厚模(45岁)激烈抵抗,海警开枪警告导致宋某中枪受伤并在被送往医院的途中不治身亡。

据韩联社称,部分嫌疑人已经承认了“暴力抗法”的事实。一名海警相关人士表示,除了被申请逮捕的嫌疑人外,还将对余下的16名船员深入调查,如有涉嫌,都将予以处罚。

10月10日,中国外交部发言人洪磊对此表示,中方对韩方采取这一暴力执法行为导致中国渔民死亡感到十分震惊,并表示强烈不满,要求韩方立即认真彻查,严肃处理责任人。(法晚)



强旋风袭击印度

10月12日,在印度奥里萨邦戈巴尔布尔,人们在暴风雨中寻找藏身之地。

印度官员12日说,当天上午强旋风“胡德胡德”在印度东南部沿海地区登陆,造成至少6人死亡。新华社/美联

伦敦市长:数千极端人员“潜伏”伦敦

本报讯 英国伦敦市长鲍里斯·约翰逊说,安全部门正在对伦敦当地数以千计极端人员实施监控,这些人数量之多,对英国构成的潜在威胁之大均远超预期。

英国《每日电讯报》10月11日刊载对约翰逊的访谈文章。采访中,约翰逊表达了对赴叙利亚和伊拉克加入极端组织参战的英国人回国实施恐怖袭击的担忧。

“伦敦方面尤其担心,因为(‘伊斯兰国’极端组织内)有大约五六百名英国人,我们认为其中三分之一乃至半数来自伦敦地区。”他说,“如果他们回国,如何对付他们可不是说着玩的。”

约翰逊告诉记者,与“回流”极端人员相比,本土恐怖分子人数更多、分布范围更广,威胁不容小觑。(新华)

埃博拉疫情死亡人数超4000

本报讯 世界卫生组织10月10日发布的统计数据显示,埃博拉疫情死亡人数已突破4000。联合国官员同日说,西非爆发的埃博拉疫情可能成为全球性危机。

世卫组织统计数据显示,截至10月8日,全球7国累计发现埃博拉病毒确诊、疑似和可能感染病例8399例,死亡4033人。其中爆发疫情的主要国家为利比里亚、塞拉利昂和几内亚,分别为2316人、930人和778人死亡,此外尼日利亚8人和美国1人死亡。

第69届联合国大会10日就埃博拉疫情召开会议,几内亚、利比里亚和塞拉利昂等国领导人呼吁各方从资金、人员等方面为非洲抗击埃博拉疫情提供支持。

联合国常务副秘书长扬·埃利亚松在会上说,联合国寻求募集10亿美元基金用于抗击疫情,但目前仅有1/4资金到位。(新华)

“红牛给你双翅膀”广告语被消费者当真 在美国买过红牛的人可索赔

本报讯 如果你在过去十年间买过红牛饮料,而且你身处美国,快去领取赔偿金吧!最近,功能性饮料红牛在美国“摆平”了两桩集体诉讼官司,同意向消费者支付1300万美元赔偿金,用以补偿不实广告语对消费者带来的伤害。红牛在美国和欧洲的广告语是“红牛给你双翅膀”,但红牛最终承认,“红牛给不了你翅膀”,因此同意赔钱。

按英国《每日邮报》的说法,红牛同意向2002年1月1日至2014年10月3日期间在美国购买过红牛饮料的人赔偿总计1300万美元的赔偿金,每人得到的赔偿金按申请赔偿的总人数计算。申请赔偿的消费者不必出具发票等证明,只需下载申请表填写即可。

申请截止日期为2015年3月2日,红牛会在明年5月前完成审批,并在此后150天内发放赔偿金。不过,可能由于申请者太多,公司负责纠纷的一个网站自本月8日起一直处于瘫痪状态。尽管同意赔钱,但红牛美国公司的一名发言人说,红牛本无意借助广告词误导消费者。(新华)

美国263公斤死者火化时引燃火葬场

本报讯 美国弗吉尼亚州里士满市南部的火葬场10月8日发生离奇火灾:有位体重超过263公斤的死者火化时产生了大量高温油脂,并从烟囱里面喷出,结果造成附近屋顶结构因过热而起火。

接到报警后,当地消防队在数分钟内赶到并控制住了火情,没人在本次事故中受伤。当天下午早些时候,这具引起火灾的巨型遗体终于被成功火化。未来几天,这个自称能“火化各种巨型遗体”的机构将关门修理设备。(人民)